
第２回笠岡市総合計画審議会議事要点録

○ 日 時：令和７年５月２２日（木）１５：３０～１８：００

○ 場 所：笠岡市分庁第４ ２階 大会議室

○ 出席委員：１３名

小林会長，伊藤副会長，齋藤委員，藤井清委員，三島委員，仁井名委員，

松尾委員，杉本委員，襟立委員，秋田委員，木野内委員，谷口委員，

藤井真委員

○ 欠席委員：１名 髙田委員

○ オブザーバー：１名 山本市議（欠席：大山市議）

○ 内 容：下記のとおり

１ 副市長あいさつ

２ 自己紹介

座席順に自己紹介を行った。

３ 議 事

（１）第８次笠岡市総合計画について

事務局から，総論（案），基本構想（案），基本計画（案）の一部について説明

≪意見の要旨≫ ※誤字等に関する事項については省略

【全体】

会 長：各施策のシートを見えやすくしてもらいたい。

事務局：検討させてください。

会 長：過去の成果指標も教えてもらいたい。

事務局：現在持ち合わせていないので作成します。

【基本構想 将来ビジョン】

委 員：ビジョン策定の経緯について教えてもらいたい。

事務局：厳しい財政状況のなか、行政からの一方的な押し付けでなく、協調しなながら連

携してという想いで策定しています。

委 員：ビジョン策定理由も記載してはどうか。



会 長：事務局は記載をするようにお願いします。

【基本構想 施策目標】

委 員：「あらゆる人々」を「すべての人々」という表現してはどうでしょうか。

事務局：検討させてください。

【企業誘致の推進】

委 員：企業立地のための造成はしているのですか。

担当部：バイパス・篠坂ＩＣ付近を中心に検討しているところです。

委 員：立地のための土地があるという情報発信をしてはどうか。

担当部：総合計画において，記載できるかどうか含めて検討させてください。

委 員：市役所が，耕作放棄地をまとめて売買してはどうでしょうか。

担当部：事業実施主体である農地中間管理機構と連携してまいります。

【地場産業の育成と事業承継】

委 員：駅周辺の空き店舗、賑わい、宿泊施設などが問題だと思う。

担当部：空き家店舗の活用などの支援策を記載しております

委 員：街中に賑わいが欲しい。

事務局：ご意見としてお伺いさせていただきます。

委 員：農業に対して手が出しやすい環境を作ってもらいたい。

担当部：育成確保となる取り組みと情報発信が必要だと考えています。

委 員：イノシシ対策としては柵のみでしょうか。

担当部：それ以外だと免許保持者による狩猟がございます。

委 員：イノシシ駆除数を教えてください。

担当部：令和５年が１６５８頭 令和６年１，５４３頭

委 員：笠岡に移転してきたり新規に起業した数を成果指標にしてはどうでしょうか。

担当部：すべての数を把握していませんが、分かる範囲で良ければ検討させてください。

【地域の資源を活用した観光振興】

委 員：日本遺産については、ずっと認定されているものですか。

担当部：５年で審査があります。

委 員：日本遺産について小学校などで学ぶ機会はありますか。

担当部：小学校３or４年で北木島へ研修に行きます。



【誰もが働ける雇用の創出】

委 員：「働きたい人」のような表現にした理由を教えてください。

担当部）ひきこもりの方などを無理やり連れ出してといった乱暴な感じをさけるため、こ

のような表現にしました。

委 員：市内にとどまって就職している割合は分かりますか。

担当部：資料を持ち合わせてないので，次回お示しできれば。

【健康づくりの推進】

委 員：こどものスマホ使用については問題だと思っている。

担当部：ご意見としてお伺いさせていただきます。

委 員：ネットゲーム依存症対策条例を制定している自治体もあるが。

担当部：ご意見としてお伺いさせていただきます。

【医療体制の整備】

委 員：救急車の現場到着からの待機時間について，こんなに時間がかかるのですか。

担当部：受け入れてくれる医療機関が少なく，その調整のため時間を要しています。

委 員：産婦人科が無い笠岡市内での出産について不安であるが。

市民病院：受診は市民病院、出産は他病院といったシステムを現在検討しているところで

す。

委 員：ＫＰＩに設定している緊急出動件数をこの数字にした理由は。

担当部：予想値が 5,000 件なので、目標を 4,700 件に設定しました。

委 員：不採算部門をずっと継続という表現はどうかなと思いますが。

担当部：表現については再度検討させてください。

【障がい者が安心して暮らせるまち】

委 員：ＫＰＩ要介護認定率の数値理由は

担当部：上げ幅を抑えて設定しています。

【市民に寄り添う支援】

委 員：ひきこもりの方など、こもっている方には、何か起こらないと分からない。

担当部：ご意見としてお伺いさせていただきます。

委 員：８０５０問題・ＣＫＤなど，難しい語句の説明をつけてもらいたい。



事務局：ご意見としてお伺いさせていただきます。

委 員：最近町内会が解散したという話を聞いたが、他に連鎖はありませんか。

担当部：今のところありませんが，なり手不足というご意見はよくお聞きするので，行政

からお願いしている役員や委員などを集約するとか検討していくことも必要かも

しれないと考えています。

３ その他

次回審議会の日程連絡

７月３日（木）13 時 30 分から 第１会議室にて


